
Ako primorajo razna oblastva občine na

praviti stanovanja že pred nameščenjem svojih 
organov, je neumljivo, zakaj ne bi vplivali 
okr. šoh sveti na občine za napravo primernih 
stanovanj svojim učiteljem, ki nimajo stano

vanja v šoli, in to proti primerni najemnini? 
Sicer je res lepo slišati besede okr. šol. 

svetov: »Da, saj Vam vendar plačujemo sta

narino; nadalje pa sami skrbite!" Res, stana

rina je tu; a kam naj gre učitelj, ozir. učite

ljica v slučaju, ko ni dobiti stanovanja v vasi ? 
Torej na vsak način je toplo priporočati 

vsem okr. šol. svetom, da bi se resno zavzeli 
za stvar. Moralo bi biti tako: kamor namestijo 
učno osebo, tam bi se morala zavezati občina, 
da preskrbi uč. osebi primerno stanovanje. 

x. 

Vsak stan, bodisi finančni, železniških 
čuvajev, orožniški, duhovniški itd., ki je na

stavljen v zakotni vasi, ima zagotovljeno stano

vanje že pred nameščenjem. 
Izmed vseh stanov pa je edini učiteljski 

izpostavljen v zakotni vasi vsemu zlu. — Mesto 
je sistemizirano, nameščen si, pa hajd! — 
Tako pravijo učitelju ozir. učiteljici, pa bog 
s teboj! V vas pride z vsemi naročili, nikogar 
ne pozna; predstavljati se mora pri Ponciju 
in Pilatu, od katerih nima pričakovati poseb

nih pomočij in nasvetov. Končno izberači 
kakšen »pajzelc", kjer si zamore iztegniti 
svoje trudne kosti. Dogodi se pa tudi, da mu 
odpovedo še ta uborni kotiček. Po celi vasi 
se mora truditi učiteljska para, da bi dobila 
nadomestilo za prejšnje stanovanje, toda ves 
trud je brezuspešen. Drugega mu ne preostaja, 
kot nujno obvestiti o tem predpostavljene. Kaj mu 
ti povedo, ve pač vsak, ki je doživel enako 
prijetne dogodljaje. Posledice so različne, ki 
jih bomo omenili ob gotovih prilikah. 

Marsikateremu tovarišu se bo zdelo vse 
to pretirano in neverjetno, in vendar je res

nično. 
Neverjetno pač je, da se to dogaja v 

okraju, kjer se učiteljstvu godi tako dobro, 
da ima celih 13 K na dan. (Tako je namreč 
govoril na klerikalnem shodu neki Pirih, kal

ski župan na Goriškem). 
Ker so pa klerikalci že tako napredni, da 

baje skrbe za šolstvo ter hočejo biti na vsak 
način gospodarji nad njim in ker skrbe za 
udobno ter brezplačno stanovanje duhov

nika — ker drugače ga niti ne dobe 
— zakaj bi pač ne preskrbeli ubornega 
stanovanja učitelja, ozir. učiteljici in to 
proti najemnini ? — Kčemu naj bi bil učitelj 
z mežnarjem še nadalje capin gospoda nunca, 
ki ni deležen niti tega, kar se ne odreka naj

nižji človeški kreaturi. Vsak naših nasprotni

nikov vidi le onih par šol, sezidanih v zadnjem 
času, toda onih veliko več kurnikov v zakotnih 
vaseh noče nihče videti. 

Razmerje. 


